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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am  
22.09.2011 in Treenebistro in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:55 Uhr 
 
Anwesend: 
Bürgermeister Frank Schäfer 
Gemeindevertreter Manuel Clausen 
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Greve 
Gemeindevertreter Jörg Hartig 
Gemeindevertreter Jens Heldt 
Gemeindevertreter Hans-Peter Muhl 
Gemeindevertreter Heinz Müller 
 
 
Außerdem sind anwesend: 
Sylvia Petersen, Protokollführerin 
 
 
Bürgermeister Frank Schäfer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hude. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Protokollführerin, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Gemeindevertretung Hude ist beschlussfähig. 
 
 
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 17.3.2011 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Beteiligung an der Schl.-Holst. Netz AG - Aufhebung des Beschlusses vom 

17.3.2011 
6. Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Regionalplanes V wegen 

Windeignungsflächen 
7. Jahresrechnung 2010 
7.a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
7.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
  
 Nicht öffentlich 
8. Grundstücksanangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 

 

 
 

2. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 17.3.2011       
 
Nach einer handschriftlichen Änderung wird die Niederschrift einstimmig festgestellt.  
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3. Bericht des Bürgermeisters       
 

• Der Bürgermeister teilt mit, dass das von der Straßenmeisterei aufgestellte 30er 
Schild inzwischen wieder entfernt wurde. 

• Er berichtet von einem Schreiben des Landesbetriebs Straßenbau und Verkehr vom 
30.03.2011 aus dem hervorgeht, dass die Sanierungsmaßnahmen der K 31 laut 
Prioritätenliste erst in 2014 erfolgen. 

• Frank Schäfer teilt mit, dass die Gemeinde auf den Gemeindewegen Geschwindig-
keits- und Gewichtsbeschränkungen vornehmen kann. 

• Der Graben im Bereich Glockenbergweg wurde inzwischen ausgehoben und die 
Regenrinne hochgesetzt. Diese muss doch noch endgültig in Ordnung gebracht wer-
den. Der Gully ist so o.k. 

• Zum Thema Mehrzweckhalle gibt es nichts neues zu berichten. Allerdings wurde 
nun festgestellt, dass bei größeren Veranstaltungen die Stromleistung zu gering ist. 
Die Änderungskosten (Trafo) liegen bei 18.000 €. 

• Die Maßnahme Mehrgenerationenschulhof ist angelaufen, einige Spielgeräte wur-
den bereits aufgebaut. Frank Schäfer spricht ein Lob an das Amt aus, besonders je-
doch an den Amtstechniker Ralf Thomsen. Ehrenamtliche Helfer werden auch wei-
terhin gern gesehen. 

• Der Bürgermeister berichtet von Problemen bei der Vermietung des Sportheims für 
Feierlichkeiten. An ihn sind mehrere Beschwerden über Lärmbelästigungen herange-
tragen worden. Es ist zu überlegen, ob eventuell nur noch an Huder Einwohner ver-
mietet werden soll. Nach reger Diskussion wird dieser Punkt zurückgestellt, der Bür-
germeister bittet um Vorschläge zur nächsten Sitzung, wie zukünftig verfahren wer-
den soll. 

• Um das Ehrenmal schier zu machen und Hans-Peter Muhl dabei zu unterstützen 
wird sich die Gemeindevertretung am 11.11.2011 (nachmittags) dort zum Einsatz tref-
fen. 

• Im Sportheim wurden die Arbeitsplatte und ein Wasserhahn erneuert. 
• Der Bürgermeister teilt mit, dass sich Herr …∗ nicht beim ihm gemeldet hat. Die von 

Herrn …∗ gelegten Steine befinden sich jedoch nicht auf Gemeindegrund. 
• Er teilt mit, dass die Bankette im Bereich Mühlenweg wieder in Ordnung ist. 
• Frank Schäfer regt an, bei der Schietkuhle eine kleine Einfahrt herzurichten für Per-

sonen  mit Schiebkarre. Es wird dafür nur ein Pfahl für einen kleinen Eingang ver-
setzt. 

• Es wird zur Diskussion gestellt, ob im Dezember 2011 eine Weihnachtsfeier stattfin-
den soll oder ob es im nächsten Frühjahr wieder ein Helfergrillen geben soll. Mit 5 
Stimmen fürs Helfergrillen und 2 Stimmen für eine Weihnachtsfeier wird ein erneutes 
Helfergrillen beschlossen. 

 

 
 

 
 

 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Jens Heldt spricht die Welle in der Teerdecke im Glockenbergweg an. Die Abhilfe erfolgt 
nicht aus der Schwarzdeckenrücklage. Eine Begutachtung wird bei der Wegeschau erfolgen, 
ebenso die Straßenvertiefung beim Altglascontainer. 
Hans-Jürgen Greve spricht sich gegen eine erneute Wegeschau aus, die dann festgestellten 
und besprochenen Maßnahmen werden seiner Meinung nach doch nicht erledigt. Nach kur-
zer Diskussion einigt man sich auf einen kurzfristigen Termin der nächsten Wegeschau. 
Hans-Jürgen Greve spricht den maroden Zaun bei der Schietkuhle an, eine Begutachtung 
erfolgt bei der nächsten Wegeschau. 

                                                           
∗

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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Hans-Jürgen Greve teilt mit, dass sich auf der Teerstraße/Übergang zum Plattenweg Wasser 
ansammelt. Außerdem muss der Graben beim Kreuzweg –Richtung Friedhof ausgebaggert 
werden. Beide Punkte werden ebenfalls bei der nächsten Wegeschau überprüft. 
Hans-Jürgen Greve moniert, dass er vom Urlaub des Bürgermeisters und damit seiner Ver-
tretungsfunktion keine Kenntnis hatte. Nach reger Diskussion wird angeordnet, dass eine 
gegenseitige Urlaubs- oder Abwesenheitsinfo per Mail zu erfolgen hat zwischen Bürgermeis-
ter, Stellvertreter und Wehrführer. Der Bürgermeister besteht aufgrund von evtl. Vermietung 
auch um Information, wenn Übungen/Feiern der FF auf dem Sportplatzgelände bzw. im 
Sportheim stattfinden. 
 
 

 

 

 
5. Beteiligung an der Schl.-Holst. Netz AG - Aufhebung des Beschlusses vom 
17.3.2011       
 
In der letzten Sitzung der Gemeindevertretung wurde beschlossen, dem Zweckverband 
Schl.-Holst. Netz AG beizutreten. Zwischenzeitlich hat sich ergeben, dass die Gründung ei-
nes Zweckverbandes nur mit einer 30 %igen Eigenbeteiligung der Gemeinde möglich ist. Es 
wird einstimmig beschlossen, den Beschluss über den Beitritt zum Zweckverband aufzuhe-
ben. Die Alternative, sich direkt an der Gesellschaft zu beteiligen, schließt die Gemeindever-
tretung aus.  
 
 
6. Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Regionalplanes V we-
gen Windeignungsflächen       
 
Bürgermeister Frank Schäfer gibt die Aufstellung des Kreises Nordfriesland über abgelehnte 
Flächen von Gemeinden im Amt Nordsee-Treene bekannt. Für die Gemeinde Hude erfolgt 
keine Übernahme aufgrund folgender Ausschlusskriterien: Charakteristischer Landschafts-
raum, Vogelzug, Brutgebiet Wiesenvögel. Teilweise Unterschreitung der Abstände zur 
Wohnbebauung, Fläche ist mit 18 ha zu klein. 
Die Gemeindevertretung ist mit dieser Ablehnung nicht einverstanden und wird die Über-
nahme der Flächen weiter verfolgen. Es wird einstimmig beschlossen, dass eine erneute 
Stellungnahme seitens des Amts Nordsee-Treene erfolgt. 
 
 
7. Jahresrechnung 2010       
7.a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben       
7.b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung       
 
Der Prüfungsausschuss hat die Jahresrechnung geprüft. 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Haushaltsüberschreitungen gemäß § 82 GO –soweit 
noch nicht geschehen- im Einzelnen. 
Die Gemeinde beschließt die Jahresrechnung einstimmig mit 1 Enthaltung. 
 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. 
 
Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksanangelegenheiten       
 
… 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister 
bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
Bürgermeister       Schriftführerein 


